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ATA DA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO,
GOVERNANÇA, TRANSPARÊNCIA E CONTROLE, DA 30 SESSÃO
LEGISLATIVA, DA 6a LEGISLATURA DA CÂMARA LEGISLATIVA DO
DISTRITO FEDERAL, REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2013.

Aos 21 dias do mês de março do ano de 2013, às quatorze horas e trinta minutos, na
sala de reunião das comissões, o Presidente da Comissão de Fiscalização, Governança,
Transparência e Controle - CFGTC, Deputado Joe Valle, abre a reunião de instalação
da comissão. Presentes os Deputados Chico Leite e Arlete Sampaio. O Presidente,
Deputado Joe Valle, saúda os deputados presentes e justifica a ausência dos
Deputados Wellington Luiz e Eliana Pedrosa. Em seguida inicia uma explanação, para
os membros da comissão e demais presentes, sobre o planejamento estratégico da
CFGTC, por meio da apresentação de s/ides. O Presidente faz uma análise de cenário,
remontando ao trabalho realizado pela Comissão Especial de Governança; informa
sobre os procedimentos a serem adotados pela comissão, que terá foco preventivo,
fala sobre os objetivos estratégicos, diretrizes e metas. Continua, esclarecendo que o
propósito da comissão é a fiscalização de política pública delongo prazo, que a
comissão precisa acautelar-se para não agir apenas a partir de denúncia,
transformando-se em algo como "delegacia de polícia". Defende que a comissão deva
fiscalizar planos estratégicos, objetivos, iniciativas, indicadores e metas e estimular os
órgãos de governo e gestores a trabalharem a partir de planos de gestão. Propõe que
seja avaliado o cumprimento das disposições do Decreto nO 27.691, de 2007, e
alterações posteriores, que estabelece que os gestores planejem a gestão e que seja
trabalhada a rejeição ao veto aposto ao Projeto de Lei n. 1.272/2012, em vista de
tratar-se de projeto que fortalece a responsabilidade ativa. Concedida a palavra ao
Deputado Chico Leite, afirma que a criação da comissão foi um passo importante
para a Casa e que depois da Carta de 1988, a missão mais importante do legislativo é
a atividade de fiscalização e não mais a elaboração de leis, já que a grande maioria
das iniciativas é do Poder Executivo. Propõe que a comissão elabore uma proposta de
regulamentação da PELO n. 04/2011, que dispõe sobre o comparecimento periódico
de Secretários e dirigentes da Administração Pública à Câmara Legislativa. Propõe,
ainda, estudo para avaliar a derrubado do veto ao Projetos de Lei n. 1.272/2012 e n.
PL 586/2011, que tratam dos cadernos de responsabilidade ativa e procedimentos
para realização de audiências públicas, respectivamente. Por fim, requereu que a
comissão trabalhasse para que os vetos não entrem em pauta até a análise da
comissão. Concedida a palavra à Deputada Arlete Sampaio, esclareceu que o país
avançou muito no que tange a transparência, inclusive quanto ao acesso a informaçã
e que a criação da comissão reflete esse momento. Afirmou que o PPA, LD LO
são instrumentos orçamentários que precisam representar uma preocupação c: m
planejamento de governo, deixando de ser peças de ficção que cumprem de aheira
formal as obrigações que a Lei Orgânica e a Constituição exigem do P der Ex Gtivo.
Ressaltou que o papel da comissão é fiscalizar o adequado uso dos recu sos Ir icos e



não o de monitorar, do ponto de vista da gestão, as ações do governo. Que na esfera
federal, é selecionada uma área que está apresentando problema e sobre ela ampliam
o foco. Reafirma a importância do trabalho da comissãoe manifesta-se de acordo com
a proposta apresentada pelo Deputado Chico Leite, relativa a formação de um estudo
prévio para análise dos aspectos dos vetos antes que sejam levados à apreciação do
Plenário da Casa. Retomada a palavra, o Presidente, Deputado Joe Valle, propõe
alguns encaminhamentos: propõe que a comissão realize protocolos de trabalho com
outras instituições fiscalizadoras, como o TCDFe o MPDFf; que a comissão instale um
banner no portal da CLDF,dedicado a atividade de controle externo, atividade fim da
Casa; que solicite ao Legis o registro dos requerimentos de informação, convocação,
fiscalização e audiência pública em separado dos demais requerimentos, a fim de
viabilizar trabalhos estatísticos na área de fiscalização; que a comissão continue
instalada na sala localizada no 5° andar, visto que o porte da comissão, a quantidade
de pessoasenvolvidas e o trabalho que se pretende desempenhar exigem um espaço
físico maior. A Deputada Arlete Sampaio solicita a palavra para propor que a
comissão convide a Senhora Secretária de Transparência a comparecer a comissão
para conversar com os Deputados, em vista da importante experiência que
desempenhou a secretária junto ao Governo Federal, da necessidade de troca de
informações e criação de um vínculo com o trabalho que a secretaria vem
desempenhando. Retomada a palavra, o Presidente manifesta concordância com o
encaminhamento proposto pela Deputada Arlete Sampaio. Informa que estão em
andamento os trabalhos relativos a elaboraçãoda minuta do Plano de Fiscalizaçãoda
comissão, orientado por quatro grandes áreas, quais sejam saúde, educação,
segurança e transporte. Afirmou que os deputados terão oportunidade de incluir ou
excluir ações e manifestar-se sobre o plano. Que a comissão pretende, a exemplo da
CO, realizar sorteio de relatorias e que denúncias porventura encaminhadas à CFGTC
serão tratadas no decorrer dos trabalhos, a fim de que esta não se transforme em
"delegacia de polícia". Ressaltou que a comissão trabalha, ainda, na minuta de um
manual de funcionamento. Submete aos deputados o calendário de reuniões
ordinárias da comissão e os demais encaminhamentos propostos e indaga se há
alguma objeção. O Deputado Chico Leite manifesta concordância com todos os
encaminhamentos propostos pelo Presidente e pela Deputada Arlete Sampaio e
apresenta um novo encaminhamento, relativo ao não recebimento de respostas aos
ofícios parlamentares dirigidos a autoridades de governo. Requer que a comissão
cuide também desse tema e realize um levantamento de todos os ofícios ainda não
respondidos. O Presidente indaga a Deputada Arlete Sampaio sobre os
encaminhamentos propostos e a deputada afirma que está de acordo com todos os
encaminhamentos. O Presidente afirma que também está de acordo com todos os
encaminhamentos propostos. Não havendo mais nada a tratar, o Preside te declara
encerrada a reunião às quinze horas e quatorze minutos. Eu, Josué M ga rães de
Lima; Secretário da Comissão de Fiscalização,Governança, Transparênci e <i:ontrole
da Câmara Legislativa do Distrito Federal; lavrei a presente ata que, dep is dF lida e
assinada pelo Presidente, Deputado Joe Valle, e pelos demai deputad embra
desta comissão, será enviada à publicação.
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